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Visiter notre site pour vous ressourcer en Maths-PC-SVT : www.axloutoth.sn  
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Exercice 1 : 

1) Résoudre dans ℝ les équations et inéquations suivantes  

a) |3𝑥 + 4| = 𝑥 − 1   b) |2𝑥 − 3| + |5 − 4𝑥| = 2   c) 2 < |2 − 𝑥| ≤ 4  

2) Soit 𝐴 = √
3+√5

3−√5
+ √

3−√5

3+√5
 . Calculer 𝐴² et en déduire une valeur simplifiée de 𝐴 

3) Soit 𝛼 tel que 2 ≤ 𝛼 ≤ 5, encadrer 𝑋 = −
2

𝛼
− 1. En déduire une valeur approchée de 𝑋 en 

précisant l’incertitude. 

Exercice2 : 

Soit 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 deux réels strictement positifs  

1) Montrer que 2𝑎𝑏 ≤ 𝑎2 + 𝑏2 et en déduire que 
𝑎+𝑏

2
≤ √

𝑎2+𝑏²

2
 

2) Montrer que √𝑎𝑏 ≤
𝑎+𝑏

2
 et en déduire que 4𝑎𝑏 ≤ (𝑎 + 𝑏)2 

3) Déduire des questions précédentes que 
4𝑎2𝑏2

(𝑎+𝑏)2
≤ 𝑎𝑏 puis √𝑎𝑏 ≥

2𝑎𝑏

𝑎+𝑏
 

4) Déduire des questions précédentes que : 
2𝑎𝑏

𝑎+𝑏
≤ √𝑎𝑏 ≤

𝑎+𝑏

2
 

5) En déduire un encadrement de √10 

Exercice 3 :  

1) Développer (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2  

2) Montrer que 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 sont non nuls, montrer que si 
1

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
 alors (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 =

𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 

Exercice 4 : 

Soit trois réels 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 tels que 𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎 = 0  

Calculer la somme 𝑆 =
𝑏+𝑐

𝑎
+

𝑎+𝑐

𝑏
+

𝑎+𝑏

𝑐
 

Pensée : « Il n’est pas de mathématiques sans larmes » 

Axlou Toth pour l’Innovation 

Devoir Week-end N°1  

http://www.axloutoth.sn/

